
STAAKEN-
UMFRAGE 2021
EINE AUSWERTUNG



ANZAHL TEILNEHMER: 595 
ANZAHL ANTWORTEN: 18.538



WELCHES THEMA IST IHNEN FÜR STAAKEN AM WICHTIGSTEN?

Bildung: 3.8%

Wohnen: 8.1%

Lebensqualität: 31.1%

Mobilität: 13.9%

Sicherheit: 25.9%

Sauberkeit: 15.0%



WAS IST IHR LEBENSGEFÜHL IN STAAKEN? 

50.5 % 
Ich fühle mich 

zu Hause in Staaken und 
ich lebe gerne hier

29,5 % 
Die Lebensqualität könnte 

besser werden

3.6 %
Die Lebensqualität ist schlecht und 

ich lebe ungern hier



WELCHES THEMA IST IHNEN FÜR STAAKEN AM WICHTIGSTEN?

Bildung: 3.8%

Wohnen: 8.1%

Lebensqualität: 31.1%

Mobilität: 13.9%

Sicherheit: 25.9%

Sauberkeit: 15.0%



MOBILITÄT
IN  STAAKEN



WIE BEWERTEN SIE DIE ALLGEMEINE VERKEHRSITUATION 
IN STAAKEN, WENN SIE MIT … UNTERWEGS SIND?

% % % % % %

Note 1 2 3 4 5 6
Durchschnittsnote

23,21 35,20 22,44 8,70 6,38 4,06

13,72 28,43 25,25 19,68 8,15 4,77

18,34 27,81 27,02

2,94

13,41 10,65 2,76

11,67 24,51

2,52

27,82 6,8116,54 12,65

2,79

3,14



WIE BEWERTEN SIE DIE ALLGEMEINE VERKEHRSITUATION 
IN STAAKEN, WENN SIE MIT … UNTERWEGS SIND?

2,94

13,41

11,67 24,51

2,52

27,82 6,8116,54 12,65
3,14Ø 2,52 Ø 2,94 Ø 2,79 Ø 3,14



SOLL DER BRUNSBÜTTELER DAMM NACH BRANDENBURG 
VERLÄGERT WERDEN, UM DEN VERKEHR IN DEN ANDEREN 
STRASSEN ZU ENTLASTEN?

JA: 81.9%

NEIN: 18.1% 



SOLL DIE S-BAHN ENTLANG DES SEEGEFELDER WEGES 
BIS NACH FALKENSEE VERLÄNGERT WERDEN?

JA: 87.0%

NEIN: 13.0%



SOLL DIE U-BAHN WIE SEIT JAHRZEHNTEN 
VERSPROCHEN VOM RATHAUS SPANDAU ÜBER DIE 
HEERSTRASSE BIS ZUR OBSTALLEE VERLÄNGERT 
WERDEN?

JA: 78.7% 

NEIN: 21.3%



SOLLEN DIE P+R-PLÄTZE AUSGEBAUT WERDEN, 
UM DEN PENDLERVERKEHR ZU REGULIEREN UND 
DIE STAAKENER STRAßEN ZU ENTLASTEN?

JA: 86.1%

NEIN: 13.9%



SOLL AM BAHNHOF STAAKEN EIN 
FAHRRADPARKHAUS ERRICHTET WERDEN?

JA: 73.1%

NEIN: 26.9%



SICHERHEIT
IN  STAAKEN



WIE SICHER FÜHLEN SIE SICH IN STAAKEN?

8,09 %
Sicherheit ist

sehr gut

31,95% 
Sicherheit ist 

gut

31,95 % 
Sicherheit ist 
befriedigend

15,58 % 
Sicherheit ist 
ausreichend

8,88 % 
Sicherheit ist
mangelhaft

3,55 %
Sicherheit ist 
ungenügend



WIE BEWERTEN SIE DI EPRÄSENZ DER 
POLIZEI IM ORTSTEIL?

2,77 % -
sehr gut

11,66%
gut

25,89 % 
befriedigend

23,32 % 
ausreichend

21,94 % 
mangelhaft

14,43 %
ungenügend



WIE BEWERTEN SIE DIE PRÄSENZ DES 
ORDNUNGSAMTES IM ORTSTEIL?

2,66%
sehr gut

7,36%
gut

20,25 % 
befriedigend

23,72 % 
ausreichend

23,31 % 
mangelhaft

22,70 %
ungenügend



WIE WICHTIG IST IHNEN EINE OPTIMALE 
STRASSENBELEUCHTUNG FÜR MEHR SICHERHEIT?

52,8%

26,5%

11,4%

5,1%

2,9%

1,8%



SAUBERKEIT
IN  STAAKEN



WIE BEWERTEN SIE DIE SAUBERKEIT IN 
STAAKEN?

2,36%
sehr gut

16,31%
gut

31,43 % 
befriedigend

21,41 % 
ausreichend

14,54 % 
mangelhaft

13,95 %
ungenügend



INFRASTRUKTUR
IN  STAAKEN



WIE BEWERTEN SIE DIE EINKAUFSMÖGLICHKEITEN IN STAAKEN?

17,00 % -Sehr gut

38,00%- Gut

26,80 % - Befriedigend

13,20 % - Ausreichend

2,60 % - Mangelhaft

2,40 % - Ungenügend

DURCHSCHNITTSNOTE 2,54



WIE BEWERTEN SIE DIE FREIZEITAKTIVITÄTEN IN STAAKEN?

DURCHSCHNITTSNOTE 3,56

4,12 % -Sehr gut

16,05 %- Gut

29,01 % - Befriedigend

26,95 % - Ausreichend

18,52 % - Mangelhaft

5,35 % - Ungenügend



WIE BEWERTEN SIE DIE SENIORENANGEBOTE IN STAAKEN?

DURCHSCHNITTSNOTE 3,56

3,05 % -Sehr gut

11,68%- Gut

38,07 % - Befriedigend

26,65 % - Ausreichend

14,97 % - Mangelhaft

5,58 % - Ungenügend



WIE BEWERTEN SIE DIE JUGENDANGEBOTE IN STAAKEN?

DURCHSCHNITTSNOTE 3,87

2,27 % -Sehr gut

9,07 %- Gut

26,76 % - Befriedigend

32,43 % - Ausreichend

20,41 % - Mangelhaft

9,07 % - Ungenügend



WIE BEWERTEN SIE DIE VEREINSSPORTANGEBOTE IN STAAKEN?

DURCHSCHNITTSNOTE 2,83

9,85 % -Sehr gut

34,35 %- Gut

31,29 % - Befriedigend

15,32 % - Ausreichend

6,13 % - Mangelhaft

3,06 % - Ungenügend



DURCHSCHNITTSNOTE 2,73

11,81 % -Sehr gut

34,18%- Gut

32,28 % - Befriedigend

15,19 % - Ausreichend

3,80 % - Mangelhaft

2,74 % - Ungenügend

WIE BEWERTEN SIE DIE SPIELPLATZANGEBOTE IN STAAKEN?



REICHEN IHRER ANSICHT NACH DIE ANZAHL 
DER KITAPLÄTZE IN STAAKEN AUS?

Nein. 60,6%

JA: 39,4%



REICHEN IHRER ANSICHT NACH DIE ANZAHL 
DER GRUNDSCHULPLÄTZE IN STAAKEN AUS?

Nein. 54,6%

JA: 45,4%



DIE ZEPPELIN-GRUNDSCHULE AUS DER GARTENSTADT 
STAAKEN SOLL EINEN NEUEN STANDORT AM ZEESTOWER WEG 
BEKOMMEN. WAS HALTEN SIE DAVON?

52.8% - Ein moderner Neubau mit Umzug 
ist gut.

23.3% - Die Schule soll in dem alten 
Gebäude bestehen bleiben.

24.0% - In Zukunft sollen einige Klassen 
am neuen und weitere Klassen am alten 

Standort unterrichtet werden.

50/50



BRAUCHEN WIR IN STAAKEN EIN GYMNASIUM?

JA: 66,2 %

NEIN: 33, 8%



WELCHEN WOHNRAUM BRAUCHEN WIR IN STAAKEN?

mehr 
Einfamilienhäuser: 

16.2%

mehr 
Eigentumswohnungen: 

7.6%

mehr 
Mietwohnungen: 

20.4%

vernünftiger Mix von 
unterschiedlichen 

Wohnräumen: 

61.1%

Keine Bebauung 
mehr:

18.4%



HATTEN SIE BEREITS EINE BEGEGNUNG MIT WILDTIEREN, DIE SIE 
BEDROHLICH EMPFANDEN?

JA: 36.3%

NEIN: 63.7%



WIE ZUFRIEDEN SIE MIT DER REGENENTWÄSSERUNG 
IN IHRER STRASSE? (NORMALFALL)

23,0%

37,0%

19,0%

6,5%

6,0%

8,5%



WIE ZUFRIEDEN SIE MIT DER REGENENTWÄSSERUNG 
IN IHRER STRASSE? (STARK- UND DAUERREGEN)

10,9%

26,2%

21,3%

12,8%

10,5%

18,3%



VIELEN DANK 
FÜR IHRE AUFMERKSAMKEIT!
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